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Kundenzentrum zwischen den Tagen geschlossen
Rinteln · Das Kundenzentrum der Stadtwerke Rinteln GmbH bleibt zwischen Weihnachten und Neujahr -somit zwischen Dienstag dem 27. und einschließlich Freitag, dem 30. Dezember- für den direkten Publikumsverkehr geschlossen. Eine Erreichbarkeit per E-Mail ist weiterhin gegeben.
Nach vorheriger Terminvereinbarung per E-Mail können Kundinnen und Kunden im Einzelfall auch zwischen den Feiertagen die persönliche Beratung durch unsere Kundenbetreuer im Kundencenter nutzen. 
Ab Montag, 02. Januar 2023 sind die Mitarbeiter des Kundencenters dann wieder wie gewohnt bei allen Fragen rund um Energie erreichbar.

Kurzprofil der Stadtwerke Rinteln GmbH
Die Stadtwerke Rinteln GmbH stellt die zuverlässige Versorgung der Bürgerinnen und Bürger in ihrem Versorgungsgebiet mit Strom, Gas, Wärme und Trinkwasser sicher. Neben der Kernstadt Rinteln zählen hierzu die 18 Ortsteile in der Umgebung von Rinteln. Parallel dazu treibt das Versorgungsunternehmen die Energiewende in der Region aktiv voran. Mit innovativen Projekten, sowie Produkten und Dienstleistungen rund um die E-Mobilität und Photovoltaik-Anlagen. 
Zum Unternehmensverbund am Bahnhofsweg gehören neben der Stadtwerke Rinteln GmbH die Bäderbetriebe Rinteln GmbH, die Gemeinnützigen Verwaltungs- und Siedlungsgesellschaft mbH sowie der Abwasserbetrieb der Stadt Rinteln. Die Stadtwerke Rinteln GmbH bildet die zentrale kaufmännische Klammer des Unternehmensverbundes, wodurch Synergien gehoben werden, und die Effizienz erhöht wird zur Sicherstellung der Daseinsvorsorge und Lebensqualität der Bürgerinnen und Bürger der Stadt Rinteln.
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