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Stadtwerke informieren über die neuen Abschläge
Kundinnen und Kunden der Stadtwerke Rinteln erhalten Infoschreiben – ab April gleichbleibende Abschläge – Preisbremsen berücksichtigt

Rinteln. Für viele Verbraucherinnen und Verbraucher in Deutschland war die Handhabung der Abschlagszahlungen für Strom, Gas und Wärme in den letzten Monaten verwirrend. Durch die offizielle Regelung der Preisbremsen sind die Abschläge im Februar und März sehr unterschiedlich ausgefallen. Doch jetzt kehrt hoffentlich Ruhe ein: Sofern die Gesetzeslage stabil bleibt, werden sich die Abschläge ab April für den Rest des Jahres nicht verändern. Die Stadtwerke Rinteln versenden in diesen Tagen Infobriefe an alle ihre Kundinnen und Kunden. Darin ist für alle detailliert aufgeschlüsselt, wie hoch der künftige Abschlag sein wird und wie sich dessen Summe berechnet. „Wir freuen uns, dass die Abwicklung der Preisbremsen nun für das gesamte Jahr geregelt ist und wieder ein Stück Kontinuität einkehrt“, sagt Thomas Rinnebach, Vertriebsleiter der Stadtwerke Rinteln. Im Februar hatten Verbraucherinnen und Verbraucher einmalig einen höheren Abschlag zu den neuen Preisen bezahlt, im März kommt die Verrechnung der Preisbremsen für den aktuellen Monat und rückwirkend für Februar. Der Märzabschlag wird daher besonders niedrig. 

Jahresverbrauch 2022 ist beim Strom ausschlaggebend
Beim Strom liegt der gedeckelte Arbeitspreis bei 40 Cent brutto pro Kilowattstunde. Dieser gedeckelte Preis gilt für 80 Prozent des prognostizierten Jahresverbrauchs. Die Prognose für den Jahresverbrauch wird anhand des Gesamtverbrauchs im Jahr 2022 berechnet. Für Kundinnen und Kunden mit Nachtspeicheröfen oder Wärmepumpen fließt dabei der günstigere Niedertarif (NT) zu 30 Prozent und der Hochtarif (HT) zu 70 Prozent in die Berechnung ein. 

Bei Gas und Wärme Berechnung auf Grundlage des Verbrauchs 2021
Bei Gas- und Wärmeprodukten ziehen die Stadtwerke den gesamten Jahresverbrauch des Jahres 2021 als Basis für die Berechnung heran. Die Prognose erfolgte zum 1. September 2022. Beim Gas liegt der gedeckelte Preis bei 12 Cent brutto pro Kilowattstunde inklusive Steuern, bei der Wärme gilt eine Preisgrenze von 9,5 Cent brutto pro Kilowattstunde – jeweils angewendet auf 80 Prozent des prognostizierten Verbrauchs. 

Berechnungsgrundlage von der Bundesregierung festgelegt
„Die Grundlage für die Berechnung wurde von der Bundesregierung festgelegt. Wir bitten deshalb um Verständnis, dass wir bei Anfragen zur Berechnungsgrundlage auf die Vorgaben der Bundesregierung verweisen. Auf Grund der Regelung ist der Verwaltungsaufwand bei uns immens und das Aufkommen an Nachfragen ist sehr hoch“, sagt Thomas Rinnebach. Er weist darauf hin, dass der Kundenservice der Stadtwerke natürlich telefonisch oder per E-Mail erreichbar ist. Auf Grund der Vielzahl an Rückmeldungen kann es jedoch zu Wartezeiten kommen.

Kurzprofil der Stadtwerke Rinteln 
Die Stadtwerke Rinteln GmbH kümmert sich um eine zuverlässige Versorgung der Bürgerinnen und Bürger in ihrem Versorgungsgebiet mit Strom, Gas und Trinkwasser. Neben der Stadt Rinteln zählen hierzu 18 Kommunen in der Umgebung. Parallel dazu treibt das Versorgungsunternehmen die Energiewende in der Region aktiv voran: mit innovativen Projekten sowie Produkten und Dienstleistungen rund um E-Mobilität und Photovoltaikanlagen. Zum Unternehmensverbund der Stadt Rinteln gehören neben den Stadtwerken Rinteln auch die Bäderbetriebe Rinteln GmbH, die Gemeinnützige Verwaltungs- und Siedlungsgesellschaft mbH sowie der Abwasserbetrieb der Stadt Rinteln. Weitere öffentliche Aufgaben zur Daseinsvorsorge und Lebensqualität der Stadt deckt der Unternehmensverbund durch zahlreiche Beteiligungen ab; so sind die Stadtwerke Rinteln etwa Gesellschafterin bei der Schaumburger Trinkwasser Verbund- und Aufbereitungsgesellschaft mbH. Die Stadtwerke Rinteln sind die kaufmännische Klammer des gesamten städtischen Verbunds; auf diese Weise werden Synergien gehoben und die Effizienz erhöht.  
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