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Stadtwerke beraten auf der Regionalschau
Stadtwerke Rinteln beraten zur persönlichen Energiewende – Gemeinsamer Stand mit den Stadtwerken Schaumburg-Lippe – Balkonkraftwerk zu gewinnen

Rinteln. Welche Angebote die Stadtwerke Rinteln für die persönliche Energiewende anbieten und was das Unternehmen ausmacht, erfahren Interessierte vom 21. bis 23. April auf der Regionalschau. An einem gemeinsamen Stand mit den Stadtwerken Schaumburg-Lippe informieren die Stadtwerke Rinteln über aktuelle Angebote. „Als regionaler Versorger wollen wir die Stadt Rinteln und ihre Bürgerinnen und Bürger bei der Energiewende mitnehmen und sie bei der persönlichen Umsetzung unterstützen. Wir kümmern uns nicht nur um den zukunftsfähigen Ausbau des Stromnetzes, sondern bieten auch individuelle Lösungen an, die wir auf der Messe vorstellen“, erklärt Ulrich Karl, Geschäftsführer der Stadtwerke Rinteln GmbH. Besucherinnen und Besucher können sich an dem als Solar-Bar gestalteten Messestand bei einem Kaffee zu Solarstrom-Angeboten beraten lassen. Passend dazu gibt es im gemeinsamen Gewinnspiel der beiden Versorgungsunternehmen ein Balkonkraftwerk zu gewinnen.

Schwerpunkt Sonnenstrom und Balkonkraftwerke
Neben Tarifen mit 100 Prozent Ökostrom bieten die Stadtwerke Rinteln individuelle Lösungen für Sonnenstrom vom eigenen Dach – entweder gekauft oder als Pachtmodell. Letzteres sei eine gute Alternative für alle, die Ökostrom selbst produzieren möchten, aber vor den Beschaffungskosten einer PV-Anlage zurückschrecken. Eine kleinere Lösung ganz ohne bauliche Veränderungen, die insbesondere auch in Mehrparteienhäusern oder Mietobjekten nützlich ist, sind Stecker-Solaranlagen. „Ganz egal, ob auf dem Balkon, der Terrasse, im Garten oder auf dem Garagendach, mit dem sogenannten Balkonkraftwerk, lässt sich fast überall, wo die Sonne scheint, mühelos Strom erzeugen“, unterstreicht Ulrich Karl und fügt hinzu: „Wie das Ganze funktioniert und was bei der Anschaffung beachtet werden muss, können sich die Besucherinnen und Besucher am Messestand live vor Ort ansehen.“

Balkonkraftwerk zu gewinnen
Mit etwas Glück kann bei einer gemeinsamen Aktion der beiden Stadtwerke ein Balkonkraftwerk-Set gewonnen werden. Dieses besteht aus zwei Solarpanels, einem Wechselrichter (600 Watt) und einem Anschlusskabel mit Schutzkontaktstecker. Um mitzumachen, können die Teilnehmerinnen und Teilnehmer eine Gewinnspielkarte ausfüllen und diese in eine Losbox werfen. Den potenziellen Gewinn können sie bei dieser Gelegenheit direkt am Messestand begutachten.


Kurzprofil der Stadtwerke Rinteln 
Die Stadtwerke Rinteln GmbH kümmert sich um eine zuverlässige Versorgung der Bürgerinnen und Bürger in ihrem Versorgungsgebiet mit Strom, Gas und Trinkwasser. Neben der Stadt Rinteln zählen hierzu 18 Kommunen in der Umgebung. Parallel dazu treibt das Versorgungsunternehmen die Energiewende in der Region aktiv voran: mit innovativen Projekten sowie Produkten und Dienstleistungen rund um E-Mobilität und Photovoltaikanlagen. Zum Unternehmensverbund der Stadt Rinteln gehören neben den Stadtwerken Rinteln auch die Bäderbetriebe Rinteln GmbH, die Gemeinnützige Verwaltungs- und Siedlungsgesellschaft mbH sowie der Abwasserbetrieb der Stadt Rinteln. Weitere öffentliche Aufgaben zur Daseinsvorsorge und Lebensqualität der Stadt deckt der Unternehmensverbund durch zahlreiche Beteiligungen ab; so sind die Stadtwerke Rinteln etwa Gesellschafterin bei der Schaumburger Trinkwasser Verbund- und Aufbereitungsgesellschaft mbH. Die Stadtwerke Rinteln sind die kaufmännische Klammer des gesamten städtischen Verbunds; auf diese Weise werden Synergien gehoben und die Effizienz erhöht.  
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