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Modernisierungsarbeiten am Umspannwerk Nord 
Stadtwerke Rinteln informieren über Arbeiten im Wilhelm-Raabe-Weg: Westfalen Weser Netz saniert Umspannanlage – neue Technik für sicheren Netzbetrieb – keine Einschränkungen für Anwohner 

Rinteln. Am Donnerstag, 12. Oktober, haben die Modernisierungsarbeiten am Umspannwerk Nord in Rinteln begonnen. Derzeit führt der Bautrupp die Tiefbauarbeiten aus. In den nächsten Monaten wird die Umspannanlage im Wilhelm-Raabe-Weg energetisch saniert und auf den neuesten technischen Stand gebracht. Bis Ostern nächsten Jahres sollen die Arbeiten abgeschlossen sein. Einschränkungen für die Anwohner entstehen dadurch nicht, der Wilhelm-Raabe-Weg bleibt während der gesamten Bauzeit befahrbar. Eigentümer der Anlage und Projektverantwortliche ist die Westfalen Weser Netz GmbH (WWN). Als Netzbetreiber des 10-Kilovolt-Netzes in Rinteln begrüßt die Stadtwerke Rinteln GmbH den Schritt: „Die Technik in der Anlage ist aus den sechziger Jahren. Die Erneuerung gewährleistet den sicheren Weiterbetrieb des Umspannwerks auch in den kommenden Jahrzehnten“, erklärt Jan Bradt, Netzmanager bei der Stadtwerken Rinteln GmbH und Projektleiter seitens der Stadtwerke. Außerdem ließen sich die Energieströme mit der neuen Technik besser überwachen, erläutert Jan Bradt. Die Anwohner sind über die Arbeiten informiert. 

Für eine sichere Abwicklung der anstehenden Bauarbeiten wird derzeit in einem ersten Schritt eine freie Fläche auf dem Grundstück der Umspannanlage vorbereitet, damit dort provisorisch eine mobile Schaltanlage errichtet werden kann. Dafür müssen die verlegten Erdkabel freigelegt und umgebunden werden. Der Netzbetrieb kann dank des Provisoriums normal weitergehen, während die alte Anlage deinstalliert und neu errichtet wird. Im Zuge der energetischen Sanierung bekommt das Gebäude auch ein neues Dach und eine neue Dämmung. 




Kurzprofil der Stadtwerke Rinteln 
Die Stadtwerke Rinteln GmbH kümmert sich um eine zuverlässige Versorgung der Bürgerinnen und Bürger in ihrem Versorgungsgebiet mit Strom, Gas und Trinkwasser. Neben der Stadt Rinteln zählen hierzu 18 Kommunen in der Umgebung. Parallel dazu treibt das Versorgungsunternehmen die Energiewende in der Region aktiv voran: mit innovativen Projekten sowie Produkten und Dienstleistungen rund um E-Mobilität und Photovoltaikanlagen. Zum Unternehmensverbund der Stadt Rinteln gehören neben den Stadtwerken Rinteln auch die Bäderbetriebe Rinteln GmbH, die Gemeinnützige Verwaltungs- und Siedlungsgesellschaft mbH sowie der Abwasserbetrieb der Stadt Rinteln. Weitere öffentliche Aufgaben zur Daseinsvorsorge und Lebensqualität der Stadt deckt der Unternehmensverbund durch zahlreiche Beteiligungen ab; so sind die Stadtwerke Rinteln etwa Gesellschafterin bei der Schaumburger Trinkwasser Verbund- und Aufbereitungsgesellschaft mbH. Die Stadtwerke Rinteln sind die kaufmännische Klammer des gesamten städtischen Verbunds; auf diese Weise werden Synergien gehoben und die Effizienz erhöht.  
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