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Stadtwerke Rinteln senken Preise für Strom und Gas
Strom und Gas werden ab 1. Januar günstiger trotz steigender Umlagen – Langfristige Einkaufsstrategie bewährt sich – Energieversorger bietet auch 2025 attraktive Sondertarife

Rinteln. Die Stadtwerke Rinteln GmbH senkt die Preise für Strom und Gas in der Grundversorgung zum 1. Januar 2025. Dem hat der Aufsichtsrat des Unternehmens am Dienstag (5. November) zugestimmt. Möglich wird die Preissenkung dank der geänderten Einkaufsstrategie des kommunalen Versorgers, der den Energieeinkauf langfristig im Voraus plant und in Tranchen immer dann tätigt, wenn niedrige Preise verfügbar sind. „Wir freuen uns, dass wir dank unserer vorausschauenden Beschaffungsstrategie die steigenden Umlagen für unsere Kundinnen und Kunden abfangen und die Preise sogar leicht senken können“, erklärt Ulrich Karl, Geschäftsführer der Stadtwerke Rinteln. 

Energieversorgung wird günstiger
Beim Strom sinkt der Arbeitspreis in der Grundversorgung in beiden Basistarifen – Mini und Maxi – pro Kilowattstunde um 1,88 Cent brutto. Der Grundpreis bleibt stabil. In allen Gastarifen der Grundversorgung steht ebenfalls eine Preissenkung an: Der Arbeitspreis geht zum Jahreswechsel um rund 2,42 Cent pro Kilowattstunde brutto nach unten, trotz steigender CO2-Abgabe und Netznutzungsentgelte. Auch hier profitieren die Kundinnen und Kunden des kommunalen Energieunternehmens von gesunkenen Beschaffungskosten. Lediglich im Tarif Erdgas XS (Verbrauch von 0 bis 3.019 Kilowattstunden pro Jahr) steigt der jährliche Grundpreis um 7,50 Euro. Insgesamt kommt es aber dennoch zu einer Preissenkung. Ein Musterhaushalt mit vier Personen und einem durchschnittlichen Jahresverbrauch von 20.000 Kilowattstunden spart dadurch 484 Euro. 

Stadtwerke fangen steigende Umlagen ab
Der Strompreis setzt sich aus Beschaffungs- und Vertriebskosten sowie  hoheitliche Abgaben, Umlagen, Steuer und Netznutzungsentgelte zusammen. Auf die letzteren haben die Stadtwerke keinen Einfluss. Es handelt sich um Abgaben, Umlagen und Steuern, deren Höhe gesetzlich geregelt ist und die feste Preisbestandteile sind. 2025 steigt die KWKG-Umlage, die Offshore-Netzumlage sowie die sogenannte StromNEV-Umlage in Summe um 1,077 Cent je Kilowattstunde.  Auch die Netznutzungsentgelte für die Nutzung des Stromnetzes steigen in 2025 um 1,17 Cent je Kilowattstunde. Im Bereich Erdgas erhöht der Gesetzgeber die CO2-Abgabe von aktuell 45 € je Tonne auf 55 € in 2025. Auch die Netznutzungsentgelte bei Erdgas erhöhen sich in 2025 um 0,173 Cent je Kilowattstunden. 

Sonderprodukte der Stadtwerke auch 2025 verfügbar 
Reiner Stephan, Vertriebsleiter der Stadtwerke Rinteln, verweist auf die attraktiven Sonderprodukte für Strom und Gas, die die Stadtwerke Rinteln auch 2025 wieder im Portfolio haben. „Kundinnen und Kunden profitieren mit unseren Sonderprodukten von festen Preisen und festen Vertragslaufzeiten, das gibt ihnen und uns Planungssicherheit,“ erklärt der Vertriebsleiter. Der Arbeitspreis des Sonderprodukts StromFixgreen sinkt um 2,16 Cent pro Kilowattstunde brutto auf 37,87 Cent pro Kilowattstunde. Der jährliche Grundpreis für das Produkt bleibt nahezu unverändert.. „Gerne beraten wir unsere Kundinnen und Kunden telefonisch oder im persönlichen Gespräch vor Ort bei uns im Kundencenter zu unseren Sonderprodukten“, sagt Reiner Stephan und ergänzt: „Unser Ziel ist es, unseren Kundinnen und Kunden stets die für sie vorteilhafteste Lösung zu bieten.“ 

Stadtwerke passen Abschläge automatisch an
Über die neuen Preise informiert das kommunale Versorgungsunternehmen in einem persönlichen Schreiben. „Unsere Kundinnen und Kunden müssen nicht aktiv werden. Wir übernehmen auch automatisch die Anpassung der Abschläge für 2025“, informiert der Vertriebsleiter. Die neuen Abschläge werden mit der Jahresschlussrechnung mitgeteilt. Ab November fragen die Stadtwerke Rinteln zudem die Zählerstände ab. Alle Haushalte erhalten dafür in den nächsten Wochen eine Ablesekarte per Post mit der Bitte, diese ausgefüllt zurückzuschicken. Für Häuser mit sieben und mehr Zählern sind Zählerableser im Auftrag der Stadtwerke unterwegs. 














Kurzprofil der Stadtwerke Rinteln GmbH
Die Stadtwerke Rinteln GmbH stellt die zuverlässige Versorgung der Bürgerinnen und Bürger in ihrem Versorgungsgebiet mit Strom, Gas, Wärme und Trinkwasser sicher. Neben der Kernstadt Rinteln zählen hierzu die 18 Ortsteile in der Umgebung von Rinteln. Parallel dazu treibt das Versorgungsunternehmen die Energiewende in der Region aktiv voran. Mit innovativen Projekten, sowie Produkten und Dienstleistungen rund um die E-Mobilität und Photovoltaik-Anlagen. 
Zum Unternehmensverbund am Bahnhofsweg gehören neben der Stadtwerke Rinteln GmbH die Bäderbetriebe Rinteln GmbH, die Gemeinnützigen Verwaltungs- und Siedlungsgesellschaft mbH sowie der Abwasserbetrieb der Stadt Rinteln. Die Stadtwerke Rinteln GmbH bildet die zentrale kaufmännische Klammer des Unternehmensverbundes, wodurch Synergien gehoben werden, und die Effizienz erhöht wird zur Sicherstellung der Daseinsvorsorge und Lebensqualität der Bürgerinnen und Bürger der Stadt Rinteln.
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