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Stadtwerke Rinteln beteiligen sich an items GmbH & Co. KG und lagern IT-Infrastruktur aus 
Rinteln. Die Stadtwerke Rinteln haben sich an der items GmbH & Co. KG beteiligt und werden im Zuge dieser strategischen Partnerschaft ihre gesamte IT-Infrastruktur an das Unternehmen auslagern. Mit diesem Schritt sichern sich die Stadtwerke eine hochmoderne, sichere und belastbare IT-Umgebung, die den aktuellen und zukünftigen Anforderungen der Energie- und Wasserversorgung gerecht wird. 
„Die Anforderungen an die IT in der Energiebranche steigen kontinuierlich – sei es durch gesetzliche Vorgaben, Cybersicherheitsaspekte oder den zunehmenden Digitalisierungsdruck. Mit items haben wir einen starken Partner an unserer Seite, der nicht nur über die notwendige Expertise verfügt, sondern auch unsere Bedürfnisse als kommunales Versorgungsunternehmen versteht“, erklärt Ulrich Karl, Geschäftsführer der Stadtwerke Rinteln. „Durch die Auslagerung unserer IT-Infrastruktur erhöhen wir nicht nur die Sicherheit und Stabilität unserer Systeme, sondern schaffen auch Entlastung für unser Team.“
Die items GmbH & Co. KG ist ein auf Stadtwerke und kommunale Unternehmen spezialisierter IT-Dienstleister mit umfassender Erfahrung in den Bereichen IT-Betrieb, Digitalisierung und Prozessoptimierung. Ludger Hemker, Geschäftsführer der items, betont die Vorteile der Zusammenarbeit: „Wir freuen uns, die Stadtwerke Rinteln als neuen Kunden und auch als Gesellschafter begrüßen zu dürfen. Wir sind stolz auf das Vertrauen, das man in uns und unser Modell einer gemeinschaftlichen IT-Plattform für Stadtwerke setzt.“
Durch die Kooperation profitieren die Stadtwerke Rinteln von einer leistungsstarken IT-Infrastruktur, die sich flexibel an neue Anforderungen anpassen lässt. Gleichzeitig wird die Resilienz des IT-Betriebs erhöht, wodurch die Energieversorgung der Region langfristig gesichert wird.
Kurzprofil der Stadtwerke Rinteln GmbH
Die Stadtwerke Rinteln GmbH stellt die zuverlässige Versorgung der Bürgerinnen und Bürger in ihrem Versorgungsgebiet mit Strom, Gas, Wärme und Trinkwasser sicher. Neben der Kernstadt Rinteln zählen hierzu die 18 Ortsteile in der Umgebung von Rinteln. Parallel dazu treibt das Versorgungsunternehmen die Energiewende in der Region aktiv voran. Mit innovativen Projekten, sowie Produkten und Dienstleistungen rund um die E-Mobilität und Photovoltaik-Anlagen. 
Zum Unternehmensverbund am Bahnhofsweg gehören neben der Stadtwerke Rinteln GmbH die Bäderbetriebe Rinteln GmbH, die Gemeinnützigen Verwaltungs- und Siedlungsgesellschaft mbH sowie der Abwasserbetrieb der Stadt Rinteln. Die Stadtwerke Rinteln GmbH bildet die zentrale kaufmännische Klammer des Unternehmensverbundes, wodurch Synergien gehoben werden, und die Effizienz erhöht wird zur Sicherstellung der Daseinsvorsorge und Lebensqualität der Bürgerinnen und Bürger der Stadt Rinteln.
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Über items GmbH & Co. KG
Die items GmbH & Co. KG mit Hauptsitz in Münster ist einer der führenden IT-Dienstleister für die Energie- und Versorgungswirtschaft. Mit einem umfassenden Portfolio an Softwarelösungen, IT-Betriebsleistungen und Beratungsangeboten unterstützt das Unternehmen Stadtwerke, Netzbetreiber und kommunale Unternehmen bei der digitalen Transformation. Items bietet maßgeschneiderte Lösungen für Abrechnungssysteme, Smart Metering, Netzmanagement und Cloud-Services und trägt so zur Effizienzsteigerung und Innovationskraft seiner Kunden bei.
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